

美军击毙3名“伊斯兰国”高级成员

英首相卡梅伦称英国拟加入空袭行动

□中国日报供本报特稿

9月4日至5日,2014年北约峰会在英国威尔士纽波特市举行,约60位国家元首和部长级官员出席,如何应对极端组织“伊斯兰国”(ISIS)带来的威胁是会议的重要议题之一。

据英国媒体4日报道,会议甫一开始,美国总统奥巴马就收到前线传来的捷报,得知3名“伊斯兰国”高级成员在美军空袭中丧命。英国首相卡梅伦暗示,英军可能会在未来数周内加入美军空袭行动。



会上,克里(中)悄悄递了一张字条给奥巴马

击毙“伊斯兰国”首领得力助手

本月2日,“伊斯兰国”发布将美国记者史蒂文·索特洛夫斩首的视频,逼迫美军停止空袭。美军反而加大了针对“伊斯兰国”位于伊北部城市摩苏尔的核心据点的空袭力度。

4日下午,一位伊拉克高级安全官员向美国全国广播公司(NBC)证实,美军当天在摩苏尔发动空袭,击毙3名“伊斯兰国”高级成员,“这是自上月美军在伊拉克实施空袭以来,‘伊斯兰国’遭受的最重大打击”。阿拉伯卫星电视台援引伊拉克国防部的消息称,3名死者分别是“伊斯兰国”领导人巴格达迪的得力助手阿布·哈贾尔·苏飞、一名爆炸专家以及一名地方武装指挥官。

奥巴马和美国国务卿克里正在纽波特开会。英国《每日邮报》记者注意到,美军击毙“伊斯兰国”重要成员的消息传出时,克里悄悄递了一张字条给奥巴马。

有分析称,“伊斯兰国”重要成员在美军空袭中丧命,这表明美军在伊军事行动目标明确,即打击并摧毁“伊斯兰国”的领导层。

英军或加入空袭行动

“伊斯兰国”将索特洛夫斩首时,还威胁杀害一名名为戴维·海恩斯的英国人质,以此警告英国远离美军在伊军事行动。此事在英国引起极大震动,47%的英国民众希望首相卡梅伦下令对“伊斯兰国”发动空袭。

面临巨大的舆论压力,卡梅伦4日在北约峰会上发表讲话时,首次公开提及可能在未来数周内对叙利亚和伊拉克境内的“伊斯兰国”武装分子发动空袭。并且,英国谋划的空袭更具野心,其目的是摧毁“伊斯兰国”的现有据点。

不过,卡梅伦为英国军事介入划定了两个条件:必须是伊拉克新政府请求出兵,地方武装打头阵。他还建议,北约部队可训练伊拉克政府军和库尔德武装,甚至某个中立国家的士兵,例如约旦,对抗“伊斯兰国”极端武装。

有官方消息人士称,预计下周伊拉克新政府正式组建之时,可能是英美联合军事介入的关键时间点。

卡梅伦还在会上不点名批评法国、德国和意大利,斥其支付赎金只会“养肥”“伊斯兰国”、引发更多恐怖威胁,敦促其信守诺言,不再让资金流向恐怖分子。

言和

乌克兰东部实现停火

□新华社明斯克9月5日电

乌克兰问题三方联络小组(乌克兰、欧安组织、俄罗斯)与乌克兰东部民间武装代表5日在白俄罗斯首都明斯克举行会议。各方代表签署了从当地时间5日18时(北京时间23时)起在乌克兰东部顿巴斯地区(泛指顿涅茨克州和卢甘斯克州)停火的备忘录。

据悉,这份备忘录共由10多个要点组成,内容涵盖停火、停火监督、交换俘虏等方面的问题。但目前这份备忘录的具体内容尚未公布。

这是乌克兰问题三方联络小组同乌东部民间武装在明斯克举行的第三次会议。

威胁

韩防长“收到”带刀包裹

□新华社供本报特稿

韩国国防部5日说,新任国防部长官韩民求“收到”一个内有刀具、可疑粉末和恐吓信的包裹。当局正展开调查。

韩国国防部说,包裹内的刀具是一把32.8厘米长的厨房用刀,刀的两面分别用红笔写着“韩民求”和“惩罚”字样;可疑粉末为白色,重约20克,经检验确认是面粉。恐吓信有两页纸,寄信人为“国际和平行动组织”,信的内容为:“为何你鼓动唇舌,把核战阴云带至朝鲜半岛上空……”信中威胁,将“除掉”韩民求及其家人。

韩国一个军警联合调查组已确认,这一包裹通过首都首尔西北恩平一家便利店的快递服务送出。监控录像显示,包裹由一名穿黑色T恤、戴着帽子的男子寄出。

韩国国防部说,因收件地址不准确,这一包裹被退回。一名快递员在8月底重新包装这个已破损的盒子时,发现内有刀具。

国防部一名不愿公开姓名的官员说:“我们觉得有各种可能,包括嫌疑人可能与朝鲜有关。”

这名官员说:“我们将严厉惩罚类似恐怖图谋,将与警方密切合作,把他绳之以法。”

留心

游东京,先别去代代木公园

□据新华社

由于成为日本国内登革热病例的感染源头,东京涩谷区代代木公园自1967年开园以来首次大部分关闭。

东京都政府4日宣布,从这座公园捕捉的蚊子体内检测出登革热病毒,证实最近出现的登革热患者是在那里感染。当局封闭公园北区包括自行车道和中央空地在内的约44.6万平方米的区域,喷洒杀虫剂。代代木公园面积超过54万平方米,是东京最大的公园之一。日本当局提醒游客穿长袖衣裤,尽量避免赤脚穿凉鞋逛公园。

■新闻背景 日本正在经历“二战”后近70年来首轮登革热疫情。厚生劳动省4日晚间宣布,日本国内确诊的登革热患者已达59人,涉及12个都道府县,但他们病情稳定,没有重症病例。登革热是一种由蚊子传播的急性病毒性传染病,其典型症状是发烧、头痛和关节痛等。登革热分为普通登革热和出血性登革热,后者死亡率较高。

相关链接

“伊斯兰国”也有美国“兵团”

可能有300人

□据新华社

美国五角大楼发言人4日说,大约100名美国公民在叙利亚境内参与武装活动,尚不清楚他们与哪些极端组织有关,但相信其中大约10人与极端组织“伊斯兰国”武装人员并肩作战。

美国防部部长哈格尔先前说,在中东地区加入

处决被漏 装死逃脱

一士兵从“伊斯兰国”枪口下逃生

□据中国日报网

据英国《每日邮报》9月4日报道,23岁士兵Ali Hussein Kadhim6月份被“伊斯兰国”俘获,在一次处决行动中,他的3名同伴被打死,之后行刑者竟掉转枪口忘记向他开枪。Kadhim出于本能坠入尸坑装死(右图),等待数小时后看准机会逃跑,最终回到了家里。“我只是假装被打死”,这一决定救了他的命。

极端组织的美国人大约有100人,“也可能更多”。美情报部门先前估计,极端武装的美国“兵团”可能有300人,而包括这些美国人在内的西方人“兵团”可能有数千人。他们认为,这些拥有西方国家国籍的极端武装人员,对美欧本土构成更大威胁,因为他们拥有这些国家的护照,有条件潜回本土,发动恐怖袭击。



图片中红圈的人即为Kadhim